

2021年中中考体育项目确定

市区主城区考试项目:长跑、坐位体前屈、足球、跳绳

本报讯(记者 松召峰 通讯员 贾朋)9月25日,我市通过“摇号”的方式确定了市区主城区2021年中中考体育项目,其中,必考项目为1000米/800米耐力跑、坐位体前屈,选考项目是足球与一分钟跳绳。

2020年以前,我市中招体育考试项目分为1000米/800米、立定跳远、前抛实心球,采用过程评价14分,集中考试56分的考评方式。改革后,70分的总分值保持不变,考试项目将单纯的

素质类考试分为素质类、技能类两项,采用“两必考+两选项”的方式。其中,“两必考”为1000米(男)或800米(女),分值22分;坐位体前屈,分值14分。“两选项”分为技能类和素质类。技能类包括足球和篮球,分值20分;素质类包括立定跳远和一分钟跳绳,分值14分。

当日,市教育局组织“摇号”,摇出了“两选项”项目。来自许昌实验中学、市一中、市二中、市十二中四大教

育集团及市七中的家长代表参与抽签,选定“幸运家长”。随后,该家长通过电脑“摇号”确定了足球及一分钟跳绳为选考项目。

市教育局体卫艺科科长关雁军表示,我市深入开展中招体育考试改革,旨在进一步落实《国务院办公厅关于强化学校体育促进学生身心健康全面发展的意见》的精神,推进学校体育教学改革,使学生在校学习期间掌握一至两项体育技能,进而不断增强学生体质。

许昌新城学校 开展演讲比赛 歌颂伟大祖国

本报讯(记者 梁琼)为了培养学生的爱国情感,让学生了解中华民族光辉灿烂的历史,感受新中国成立71年来取得的辉煌成就,9月24日上午,许昌新城学校举行了“祖国在我心中”演讲比赛。

据了解,这次比赛是建安区“祖国在我心中”中小学演讲比赛该校的预赛,邀请了建安区第四高级中学的校长及老师担任评委。

该校中学部和小学部的选手参加了比赛。比赛中,选手紧紧围绕“祖国在我心中”这一主题,阐述自己对于祖国的热爱与赞美。每个选手的演讲都感情饱满且真挚,传递了正能量。比赛高潮迭起,掌声不断,充分展示了新城学子昂扬向上的精神风貌。

经过激烈的角逐,大赛评选出了一、二、三等奖和优秀奖。该校领导为获奖的同学颁发了证书。

少年心系祖国情,童心共筑中国梦。本次演讲培养了学生们的爱国情怀,激发了他们的民族精神和自豪感,在为祖国送生日祝福的同时,也让他们萌发了热爱祖国、感恩社会、勤学知识、长大后报效祖国的壮志豪情。



利用校园资源 开展劳动教育

9月22日是中国第三届农民丰收节,也是二十四节气中的秋分。当日,市毓秀路小学特邀劳动教育辅导员在学校劳动生产基地“稼穡园”里,教学生农业生产知识。

记者 魏新傲 摄



走进田间地头 感受丰收喜悦

春华秋实,春种秋收。为加强劳动教育,近日,市光明路学校的小记者走进田间地头,认识常见的农作物,了解其生长特性,并挥汗劳作,感受丰收的喜悦,体会劳动的艰辛。他们还走进建安区杨水才纪念馆参观,学习杨水才“小车不倒只管推”的精神。

记者 魏新傲 摄

市南海街小学 进行街头采访 倡导文明交通

本报讯(记者 魏新傲 通讯员 李娜)市南海街小学“文明交通 绿色出行”的倡议已发出一段时间。为了解活动开展情况,同时让大家进一步认识“绿色出行”的深刻意义,9月24日,该校小记者走上街头,开展了一次意义非凡的采访活动。

这次活动分为线上、线下两部分。线上活动中,该校德育处精心准备问题,认真制作调查问卷,发送至全校家长。

家长积极填写,提交调查问卷人数达到85%。从结果看,家长接送孩子的方式有所改变,活动达到了一定的效果。

“家长您好,您了解我们市南海街小学发出的“文明交通 绿色出行”倡议吗?您对此支持吗……”线上活动开展的同时,小记者也走上街头,进行采访。采访时,他们彬彬有礼、落落大方,向家长、执勤交警等了解此次活动的开展情况。

不管家长还是交警都对此次活动表示支持。在附近居住的一名学生的家长表示现在会选择步行接送孩子,周末的时候会陪伴孩子和家人在附近的游园、广场等地方游玩。

交警表示,活动的开展大大缓解了交通压力,提高了安全系数。

“绿色出行,需要你我携手同行。开展此次活动是希望通过我们的点滴努力,把低碳生活、绿色出行的理念传递给身边的每一个人,共创美丽、环保、健康、和谐绿色家园。”该校德育副校长李晓霞说。

市教研室到国家许昌经济技术开发区开展视导和调研活动

“重心下沉” 真诚服务促发展

本报讯(记者 魏新傲 通讯员 张晓丽)9月25日,市教研室小学、幼教教研部各个学科的教研员来到国家许昌经济技术开发区开展视导和调研活动。这是市教研室新学年教研工作的新举措,也是对教研工作“重心下沉”理念的进一步落实。市教研室扎扎实实的沟通和指导、真诚的服务,受到了该区教研部门、学校和老师的热烈欢迎。

在推门听课评课环节,教研员听了语文、数学、英语、体育、音乐、思政、科学、劳动、幼教9个学科的随堂课。参与听课的还有来自该区各学校的老师代表。课后,教研员和听课老师、授课老师一起研讨、交流,指出课堂中存在的问题,手把手地教老师备课,从学科的高度给予评讲,让授课老师受益

匪浅。大课间,教研员观看了市瑞昌路小学课间操表演,从孩子的精神风貌中看到了不断发展、进步的教育水平。

在集体反馈环节,教研员站在学校的层面,对各个学科的教研表给予称赞,同时提出建议:小学英语课应从有效走向高效,关注学生书写;思政课要关注培养年轻教师,实现立德树人的目标;语文课更新6个方面的理念;数学课整体配备课标、教材,重视全学段的教学经验;科学课有效运用科学教室;劳动课注意和各学科、社团、家庭融合;音乐课重视优秀社团的坚持;体育课关注各学校对体育教材的购置,以及学生运动密度和强度的落实。

该区教研部门汇报了全区教研现

状。各学校教研主管领导针对本校教研中的困惑与教研员进行了沟通和交流。

视导和调研活动是教研的专业探索过程,是教研员体会职业价值、学校接受教研员专业指导的过程,是幸福的教研人共同提升的过程。

最后,该区教研室主任邓子龙、市瑞昌路小学校长郑春红、国家许昌经济技术开发区实验幼儿园园长贴珊珊对这次视导和调研活动,表达了深深的感谢,希望这样的活动能够常态化,让更多老师参与。

活动结束了,教研的流动却刚刚开始。该区老师表示,相信在市普通教研室的帮助下,该区教研工作一定能够再上新台阶,在许昌教育蓬勃发展的氛围中结出累累硕果。